

**ПО РАЙОНУ****ПЛАНОВАЯ ПРОВЕРКА ВОДОИСТОЧНИКОВ**

Подразделения пожарной службы района проводят плановую весеннюю проверку водоисточников для пожаротушения. Её результаты будут подведены в конце месяца и переданы в отдел надзорной деятельности, а также в прокуратуру.

*Лариса КУЛЕШОВА.***ОЧАГ ЗАГОРАНИЯ ПОТУШИЛИ ЖИТЕЛИ**

В минувшую пятницу в результате перехлёстывания проводов произошло замыкание проводов в селе Никольском сельского поселения Житьевское, и загорелась трава. Местные жители не растерялись и потушили огонь до прибытия пожарного подразделения.

*Лариса КУЛЕШОВА.***ОТМЕЧЕНА ЖЮРИ**

Подведены итоги областного конкурса "Лидер XXI века". Победителями его признаны череповчанка Анна Калачаева и Юлия Евсина из Вытегорского района. Анна стала лучшей среди участников 15-18 лет, и теперь ей предстоит защищать честь Вологодской области на всероссийском этапе конкурса. Юлия, победительница в младшей возрастной группе, будет представлять область во Всероссийском детском центре "Орленок".

**Анастасия Вострякова из Режской основной школы** Сямженского района отмечена жюри путевой во Всероссийский детский центр "Орленок".

*Руфина ПШЕНИЦЫНА.***СЕЗОН ЗАВЕРШЕН**

Пятнадцатого мая завершён отопительный сезон. Кочегары котельных ООО "Ногинское" вычистили котлы, навели порядок в помещениях котельных. На летний период они все уволены, встали на учет в "Центре занятости населения".

Ремонтные работы в кочегарках к новому отопительному сезону начнутся с середины июня.

*Руфина ПШЕНИЦЫНА.***СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ****КТО ВОВРЕМЯ СЕЕТ, СЕМЯН НЕ ТЕРЯЕТ****Николай Дьяков трудится механизатором сорок лет.**

**В понедельник, 13 мая, механизаторы ООО "Георгиевская" начали весенние полевые работы.**

"Всего планируем засеять 149 гектаров зерновыми культурами - только овсом, семена у нас свои, - рассказывает заместитель главного бухгалтера Светлана Александровна Ибремпашаева. - Культивирует поля Михаил Леонидович Капустин, на сеялке работает Валерьян Павлович Дьяков, он будет боронить засеянные участки. Затем эту работу продолжит механизатор Николай Борисович Дьяков.

Поля в ООО "Георгиевское" в основном расположены вдоль центральной дороги. Их не пашут, а культивируют. Техника надёжная - тракторы арендуют в ООО "Гора" и ООО "Сельскохозяйственное предприятие имени А.И. Коробицына". Создана растениеводческая бригада, зерно возит Александр Александрович Кули-

ков, затаривают семена Евгений Андреевич Игнашев и Александр Николаевич Малыгин, общее руководство работ осуществляет инженер-механик Николай Игоревич Попов.

Кадры опытные, в посевной кампании механизаторы участвуют на протяжении многих лет. Для механизаторов горячие обеды готовят Наталья Леонидовна Дьякова и Светлана Александровна Ибремпашаева.

Работы можно было закончить за короткий период времени, но помешали обильные дожди, прошедшие после девятого мая. Необходимо было ждать, когда просохнет почва, так как заехать на поля было невозможно, техника вязла. Вот и в день нашего приезда механизаторы приступили к севу и боронованию только с обеда. Загудели тракторы на полях за деревней Арганово. Почва прокультивирована, пластов нет, поэтому они довольно быстро перемещались по полю. Считанные минуты для беседы с журналистом - и механизатор Николай Дьяков вновь за рулём трактора. Едва успеваю отойти от сеялки - руки почувствовали жгучую резь: разброс семян довольно большой - по двенадцать метров в одну и другую сторону.

Погода стоит благоприятная, в Коробицыне стараются вовремя, до дождей, закончить посевную кампанию.

*Лариса КУЛЕШОВА. Фото автора.***Ведётся сев.****АКТУАЛЬНО****ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ В ОБЛАСТИ**

Вологодская область по темпам посевной занимает первое место на Северо-Западе. Такое сообщение прозвучало в рамках брифинга начальника департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Николая Анищенко. Посевная кампания 2013 года, по словам Николая Анищенко, закончится вовремя - завершить весенне-полевые работы аграрии планируют уже

к концу мая, несмотря на затянувшуюся весну и возникшие сложности с финансированием: "Сегодня все средства субсидирования, которые были запланированы на весенне-полевые работы, перечислены в хозяйства. Это порядка 600 миллионов

рублей, то есть на 200 миллионов больше, чем в прошлом году. Но все же кредитных средств пока недостаточно".

*Управление информационной политики Правительства Вологодской области.***ЯРМАРКА****ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ**

Традиционная сельскохозяйственная ярмарка в Сямже стала одним из популярных районных мероприятий.

Нынче она прошла 18 мая (материал читайте в субботнем номере газеты), а также состоится в Сямже 25 мая, в 10 часов, у районного центра культуры. На ней будет представлена разнообразная продукция.

Рассадой овощей, цветов, саженцами будет торговать садоводческий центр "Вершки и корешки", Сямженское райпо - рассадой овощей и цветов, выпечкой. ОАО птицефабрика "Ермаково" будет продавать куриные полуфабрикаты.

Не останутся в стороне от мероприятия и частные хозяйства нашего района - они представят мёд, перепелиные яйца, мясо.

Организатор - администрация района - приглашает жителей принять участие в сельскохозяйственной ярмарке, продать излишки своей продукции.

*Лариса КУЛЕШОВА.*

**ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ**

## ДЕНЬГИ до зарплаты

до **25000** рублей

**неделя ДАРОМ**  
первая неделя займа - **БЕСПЛАТНО!**  
**0%**

- БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
- СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА
- ЗА 10 МИНУТ

**0,7% в день\***

\*По накопительной системе дисконтных карт  
\*Подробнее об условиях займа - в офисе.

Займы предоставляются ИП Фомин А.Е. ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ

Реклама

**без выходных ☎ 8 911 506-32-28**  
**ул. Советская, д. 8, здание почты**

## С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

Земляки, прославившиеся ратными подвигами, трудовыми достижениями или добрыми поступками, учат нас любить свою Отчизну, знать и соблюдать традиции родного края.

ПАТРИОТАМИ  
СТАНОВЯТСЯ

Сергей Черепанов бежит под номером 118.

Простой деревенский парень из деревни Куракино (ныне Коробицыно) Коробицынского сельсовета Андрей Коробицын ушёл служить в армию. Попал на советско-финскую границу. Незаметно лете-ли солдатские будни. Ничто не предвещало беды. Ранним утром 21 октября 1927 года Андрей, находясь в одиночном пограничном наряде, наткнулся на четырёх вооружённых нарушителей границы. Завязалась перестрелка. Молодой солдат, получив смертельное огнестрельное ранение, все же смог остановить врагов. Через четыре дня Андрей умер в военном госпитале города Ленинграда. Ему было лишь двадцать три года.

Героический поступок А. Коробицына стал примером мужества и патриотизма для солдат, проходящих службу на именной заставе. Память о подвиге пограничника бережно хранят и на его малой родине. На базе школы, которая носит имя героя-земляка, стало доброй традицией проводить районный конкурс "Призывник года", где юноши показывают умения по военной подготовке, знания по истории пограничных войск и подвига Андрея Коробицына.

Члены жюри, среди которых обязательно есть действующие офицеры, отмечают высокий уровень подготовки юношей. Победитель участвует в областном конкурсе "Призывник года" на приз памяти Героя России С.А. Преминина.

В этом году честь нашего района защищал учащийся Сямженской средней школы Сергей Черепанов, победитель районных этапов в 2011 и 2012 годах. Своими впечатлениями он поделился с корреспондентом газеты.

"Конкурс проходил в Череповцеком филиале Военной

академии Министерства обороны Российской Федерации. Участвовали в нём двадцать восемь человек из разных районов области. Мы соревновались в подтягивании, отжимании, строевой подготовке, беге на сто и тысячу метров, использовании средств индивидуальной защиты, сборке-разборке автомата. Сдавали тесты на знание истории России и военных Уставов. Было непросто. Волнение, психологическое напряжение. Соперники хорошо подготовлены. Мне удалось занять третье место в строевой подготовке и использовании средств индивидуальной защиты, стать четвертым в разборке-сборке автомата. Больше всего запомнились стрельбы, которые проходили в действующей воинской части в Чебсаре. Помимо конкурсной программы мы участвовали в дружеском матче по волейболу с курсантами военной академии. Два дня мы жили, как настоящие солдаты: подъем в семь утра, зарядка, учебные занятия..."

По итогам двух дней лучшим призывником 2013 года признан Герман Обрядин из Никольского района. Наш земляк показал шестой результат. Пусть и не удалось войти в тройку лидеров, но Сергей считает, что само участие в таком мероприятии - удача: проверить себя, свои возможности, а еще прочувствовать солдатский быт, понять, что тебя ждет на службе в армии".

В этом году Сергей заканчивает одиннадцатый класс. Он планирует поступить в Михайловскую военную артиллерийскую академию в Санкт-Петербурге.

Валентина БЕЛЯЕВА.

Фото

Екатерины ДМИТРИЕВОЙ.

## ЧТОБЫ ПОМНИТЬ, НАДО ЗНАТЬ

Война... На многих она обрушилась на заре человеческой жизни - в ранней юности.

"Почти всем им исполнилось шестнадцать - семнадцать, когда началась война, это был возраст обостренного и жадного восприятия окружающего мира, пора, что ли, любви, а не ненависти, начала жизни и неверия в возможность смерти - пора юности или неоконченности детства, оставшегося где-то за школьным столом. Но мальчишки эти, не имея опыта жизненного, за четыре года накопили до предела, до перенасыщенности опыт душевный. (...) отступления, окружения, наступления, холмики одиночных могил под осенним дождем и намокшие дощечки, на которых жизнь человека подтверждена одной датой гибели, написанной огрызком химического карандаша..." ("Мгновения") Ю.В. Бондарев.

Учителя Сямженской средней школы пытаются затронуть самые тонкие нити человеческой души, потому что за очерствелыми душами нет будущего. Конечно, постигать душевный опыт предыдущих поколений очень сложно, потому и дается он в школе небольшими дозами в соответствии с возрастом. Проводится эта работа в течение всего года. А в конце апреля в рамках недели истории в начальных классах прошли уроки мужества. Пятиклассники во время проведения бесед узнали имена сямженцев - героев Великой Отечественной войны. Если семиклассники и восьмиклассники проводили конкурс знатоков, слушали стихи и песни о войне, рассказывали о родственниках - участниках боевых сражений, то старшеклассники провели брейн-ринг на тему "Страницы Великой Отечественной войны", выступали с сообщениями о Вологодском крае в годы Великой Отечественной войны, выпускники участвовали в дискуссии "Фальсификация истории - угроза национальной безопасности страны", а свой душевный опыт изложили в эссе "Мы - наследники Великой Победы".

В преддверии Дня Победы ежегодно в школе проводится смотр строя и песни среди 9-10-11 классов. Цель его - проверка умений и навыков по основам военной службы, общефизической подготовки, воспитания патриотизма, гражданской ответственности за защиту Отечества, пропаганда здорового образа жизни. Все учащиеся готовились очень ответственно, правда, у девятиклассников еще опыта маловато. Но, ког-



Учащиеся 11 б класса.



В почетном карауле.

да весенним солнечным днем по площади у школы шли выпускники, чеканя шаг, демонстрируя выправку, строевую подготовку, все невольно залобовались ими.

Принимал смотр строя и песни учитель ОБЖ Л.Н. Курочкин, а оценивало компетентное жюри по трем номинациям. В первой номинации "Действия в составе подразделений", где учитывалось построение и выполнение команд на месте, прохождение строем, прохождение с песней, победителем стал 11 а класс, второе место - у 11 в, третье - у 11 б класса.

Среди командиров подразделений отличились Вика Тихомирова (11 в - 1 место), Сергей Черепанов (11 б - 2 место), Павел Самарин (11 а - 3 место).

От каждого класса в номинации "Действия индивидуальщиков" выступали по две девушки и по два юноши. И в этой номинации мастерством блеснули одиннадцатиклассники. Первое место среди девушек заняла Марина Смирнова (11 а), второе место - Лена Загоскина (11 б), третье

- Юля Гнездилова (11 в). Среди юношей победителем стал Вадим Кузнецов (11 б), второе место присуждено Виталию Тельминову (11 в), третье - Дмитрию Копылову (11 а). Всем победителям вручены грамоты.

Но еще долго девчонки и мальчишки с теплотой будут вспоминать эти бесконечные репетиции: ведь совместно пережитое дело сближает, помогает почувствовать плечо друга.

В течение апреля - мая в школе проводились акции "Радость людям", "От чистого сердца". Учащиеся помогали в ремонте храма, копали грядки ветеранам войны и труда, собирали вещи, книги для детей реабилитационного центра "Солнышко".

А 9 мая старшеклассники с утра, еще до митинга, посетили семьи ветеранов Великой Отечественной войны, поздравили их, вручили открытки, георгиевские ленточки и медали школы.

Во время проведения митинга одиннадцатиклассники стояли в почетном карауле у памятника воинам-сямженцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Да, это великое дело - отдать дань уважения тем, кто, не щадя жизни, отстаивал рубежи нашей Родины. Но это нужно не мертвым, это нужно живым для очищения души от эгоизма, чёрствости. А от чистых душевных помыслов светлеет и разум человеческий, изгоняя все наносное, неискреннее.

Руфина ПШЕНИЦЫНА.

Фото

Валентины БЕЛЯЕВОЙ и Екатерины СУВОРОВОЙ.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

## ДЕЛА ИДУТ НЕ ТАК ГЛАДКО, КАК ХОТЕЛОСЬ БЫ

Цех по переработке древесины на базе Сямженского лесхоза - филиала САУ лесного хозяйства Вологодской области "Вологдалесхоз" недавно начал работать в две смены.



Николай Волков отправляет щепу в рубильный станок.

Когда было открыто новое производство, здесь трудилось тридцать семь человек. В апреле приняли еще тринадцать рабочих, что позволило организовать работу в две смены. Но трудности возникли в самом неожиданном месте: стало подводить оборудование.

Механизмы выходят из строя. У окорочного станка развалился подшипник. Вышел из строя точильный станок, купили недавно новый, польского производства. Особенность его в том, что он затачивает зубцы пилы с двух сторон, - рассказывает мастер цеха Иван Вепрев. - Рубильный станок не успевает перерабатывать щепу. Через каждый час ра-

боты приходится делать перерыв на двадцать минут. Также подводит "электрика", быстро тупятся пилы. Из-за вынужденных перерывов нет возможности перерабатывать древесину в больших объемах. В смену "пропускаем" через станки восемьдесят кубометров леса, в сутки перерабатываем пять лесовозов древеси-



Здание столярного цеха.

ны по тридцать кубометров в каждом.

Еще проблема в том, что недостаёт сырья - древесины, - продолжает разговор директор Павел Губарев. - Для загрузки цеха на полную мощность необходимо 85 -90 тысяч кубометров хвойного пиловочника, а хвойной древесины в расчётной лесосеке в наличии лишь тридцать процентов. Древесину закупаем, поставляем её также ООО "Сямженский леспромхоз", часть привозят из лесхозов Верхояжского и Харовского районов, из Тотьмы, пятьсот кубометров заготавливает бригада предприятия в своей арендной базе.

В апреле переработали две с половиной тысячи кубометров леса, выход обрезной доски составляет ровно половину. Эти объёмы планируем сохранить и летом. Доску поставляем вологодским и вельским потребителям, населению. В мае было много



Работу точильного станка демонстрирует мастер Иван Вепрев.

выходных дней, что тоже негативно повлияло на реализацию пиломатериалов.

Летом планируем начать реконструкцию трёх сушильных цехов, в которых за один приём можно сушить по семьдесят кубометров досок. На рынке готовая продукция стоит значительно дороже, - продолжает Павел Губарев.

А еще в планах руководителей предприятия закончить подключение производственных помещений к котельной - весной подадим тепло к зданиям конторы и гаражей.

Столярный цех переоборудуем под строжку, сюда будет поставляться необходимое оборудование. В результате цикл производства по переработке древесины будет завершённым. На переоборудование столярного цеха и реконструкцию сушилки пла-

нируется направить еще пятьдесят миллионов рублей.

Наше объединение - ГУ Вологодской области "Вологдасельлесхоз" - пользуется кредитами, берёт займы в банках, а потом рассчитывается, - рассказывает Павел Губарев, - дела идут не так гладко, как хотелось бы, есть долги по отчислениям в Пенсионный фонд. Надеюсь, что головное предприятие поможет нам. Но зарплату рабочие получают вовремя.

Сейчас работы прибавилось - лесники готовят площади для посадки ёлочек, отводят лес населению и бригадам для заготовки леса: необходимо отвести девяносто тысяч кубометров древесины. Но всё запланированное на предприятии постараются выполнить.

Лариса КУЛЕШОВА.  
Фото автора.

## В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

## ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА...

В апреле текущего года прокуратурой района по поступившей информации о нарушениях закона проведена проверка соблюдения трудовых прав работников в МУП "Сямженское АТП".

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в установленные сроки.

Коллективным договором МУП "Сямженское АТП" установлено, что выплата заработной платы работникам производится два раза в месяц: пятнадцатого и тридцатого числа.

Согласно ст. 4 ТК РФ нарушение установленных сроков выплаты заработной платы или выплата ее не в полном размере относится к принудительному труду.

В нарушение указанных норм по состоянию на 01.05.2013 г. предприятие допустило образование задолженности по заработной плате в общей сумме 99 тысяч рублей. Случаи задержки выплаты заработной платы и аванса имелись на протяжении всего текущего года.

Статьей 236 ТК РФ регламентировано, что при нарушении установ-

ленного срока выплаты заработной платы работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной трехсотой действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

Вместе с тем денежная компенсация за задержку выплаты заработной платы работникам МУП "Сямженское АТП" не начислялась.

Также установлены нарушения при извещении работников о начислениях и удержаниях в заработной плате.

Так, согласно ст. 136 ТК РФ при выплате заработной платы работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника:

1) о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период;

2) о размерах иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной

компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику;

3) о размерах и об основаниях производных удержаний;

4) об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

Форма расчетного листка утверждается работодателем.

Однако форма расчетного листка не утверждена директором МУП "Сямженское АТП", а представленные при проведении проверки расчетные листки не содержали необходимой информации.

В соответствии со ст. 16 ТК РФ трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании заключенного трудового договора. В статье 57 ТК РФ установлен перечень сведений, подлежащих обязательному включению в договор.

Вместе с тем проверка показала, что трудовые договоры заключены не со всеми работниками предприятия, а имеющиеся договоры не в полной мере соответствуют требованиям трудового законодательства (отсутствует условие об обязательном соци-

альном страховании работников, в трудовых договорах с водителями не указано на разъездной характер работы, водителям незаконно вменены обязанности по ведению бухгалтерского учета, работе с налоговой инспекцией и т.п., в некоторых трудовых договорах не указаны условия оплаты труда).

В связи с указанными обстоятельствами прокуратурой района директору МУП "Сямженское АТП" В.А. Зернову внесено представление об устранении нарушений законодательства о труде, в отношении его также возбуждено административное производство по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде), которое направлено для рассмотрения в Государственную инспекцию труда в Вологодской области.

Помимо этого, в целях принятия дополнительных мер, направленных на безусловное устранение и недопущение нарушений трудовых прав работников МУП "Сямженское АТП", главе администрации района направлена соответствующая информация.

Любовь ГОРБУНОВА,  
заместитель прокурора района  
младший советник юстиции.

## ЗАНЯТОСТЬ ПОДРОСТКОВ

# МАЛЕНЬКОЕ ДЕЛО ЛУЧШЕ БОЛЬШОГО БЕЗДЕЛЬЯ

Целеустремленности юных сямженцев, занятых поисками работы на время летних каникул, взрослые могут позавидовать. Подростки готовы возиться с малышней в детских садах, ремонтировать заборы, перемывать горы посуды, обслуживать посетителей кафе и столовой. Но часто они могут рассчитывать лишь на работы по благоустройству парков и уборке улиц.

## СРЕДСТВ НЕДОСТАТОЧНО

В текущем году подросткам во время летних каникул найти подработку гораздо сложнее, чем было раньше. На организацию трудоустройства несовершеннолетних граждан нашему центру занятости из областного бюджета выделены весьма скромные средства: 48 тысяч рублей - на оплату труда и 12,7 тысячи - на материальную поддержку. В приоритетном порядке данные средства направляются строго на оплату труда подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Сямженская молодежь в большинстве своём предпочитает самостоятельное трудоустройство, но без официального оформления.

Число желающих трудоустроиться при содействии центра занятости с каждым годом увеличивается. С этими вопросами в летний период в службу занятости ежедневно обращаются как подростки, так и их родители.

## ОСОБЕННОСТИ ПРИЁМА НА РАБОТУ

Приём на работу несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет регулируется главой 42 Трудового кодекса, а также коллективным договором, внутренним соглашением (ст. 272 ТК РФ). Трудовой договор разрешается заключать с подростками, достигшими возраста 16 лет (ст. 63 ТК РФ). Для выполнения лёгкого труда, не причиняющего вреда здоровью, можно принять на работу пятнадцатилетнего подростка. При согласии одного из родителей можно нанять учащегося, достигшего 14 лет, с которым при согласии одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства можно заключить трудовой договор для выполнения работы в свободное от учёбы время (ст. 63 ТК РФ). Во избежание споров целесообразнее получить письменное согласие.

Существует перечень работ, на которых запрещается применение труда лиц в возрасте до 18 лет (ст. 265 ТК РФ): с вредными и (или)

опасными условиями труда, подземные работы, а также выполнение которых может причинить вред здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами). Несовершеннолетние не допускаются до работ, которые связаны с переноской тяжестей вручную.

Запрещается направление подростков в служебные командировки, привлечение к сверхурочной работе и в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни. Исключение - творческие сотрудники средств массовой информации, работники театра. Нельзя принимать подростка по совместительству (ст. 282 ТК РФ), а также на работу, выполняемую вахтовым методом (ст. 298 ТК). Они также не могут работать с денежными и товарными ценностями. Так, школьнику нельзя выполнять обязанности кассира: несовершеннолетние не несут полной материальной ответственности. До 18 лет договор о материальной ответственности не подписывается, поэтому возместить с них в полном размере ущерб от недостачи не удастся (ст. 244 ТК РФ). Но есть исключение. Ущерб можно возместить полностью, если подросток причинил его умышленно. К нему приравнивается ущерб, причиненный в состоянии алко-

гольного, наркотического или иного токсического опьянения, а также причиненный в результате совершения преступления или административного проступка (ст. 242 ТК РФ).

## СРОЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР

С несовершеннолетним работником можно оформить трудовой договор на неопределённый срок, или срочный контракт, например, на время каникул. Увольнение по инициативе работодателя лица, не достигшего 18 лет, за исключением случая прекращения деятельности индивидуального предпринимателя помимо соблюдения общего порядка (предупреждения, двухнедельная отработка), допускается только с согласия трудовой инспекции или комиссии по делам несовершеннолетних (ст. 269 ТК РФ). Поэтому целесообразнее второй вариант - срочный договор.

Предприниматели, численность сотрудников которых не превышает 35 человек (в сфере розничной торговли и бытового обслуживания - 20), вправе заключать срочные договора (ст. 59 ТК РФ). Если эти лимиты нарушаются, то срочный контракт можно заключить только в определённых случаях, в частности, на время выполнения сезонных работ. Не каждая работа может быть названа таковой. По истечении срока подростка необходимо уведомить об увольнении за три календарных дня (ст. 79 ТК РФ). Если договор заключен на

срок до двух месяцев, сотрудник вправе уволиться, сообщив об этом работодателю не менее чем за три дня до увольнения (ст. 292 ТК РФ). Через три дня подросток вправе прекратить работу. Само увольнение оформляется в общем порядке. Составляется приказ (распоряжение) бизнесмена, с которым подросток должен быть ознакомлен под роспись. В день прекращения трудового договора индивидуальный предприниматель выдаёт подростку трудовую книжку и производит с ним окончательный расчёт. Нужно учесть, что в любом случае несовершеннолетним сотрудникам испытательный срок не устанавливается (ст. 70 ТК РФ).

После заключения трудового договора необходимо оформить приказ о приёме на работу, ознакомить с ним несовершеннолетнего под роспись, провести инструктаж по охране труда, ознакомить подростка с правилами внутреннего распорядка, иными локальными актами организации и при необходимости оформить трудовую книжку и пенсионное свидетельство.

Лица в возрасте до 18 лет принимаются только после предварительного медицинского осмотра. В дальнейшем, до достижения возраста 18 лет, они ежегодно подлежат обязательному медосмотру, который оплачивается за счёт средств работодателя (ст. 266 ТК РФ). Производить оплату за счёт родительских средств запрещено. Стоимость медосмотра для девочек - 752 рубля, для мальчиков - 719 рублей. Если работодатели нарушают это условие, на них накладывается штраф от одной до пяти тысяч рублей (ст. 5.27 КоАП РФ).

Для подростков установлены сокращённые сроки рабочего времени: лица до 16 лет трудятся не более двадцати четырёх, от 16 до 18 лет - не более тридцати пяти часов в неделю (ст. 92 ТК РФ). В случае совмещения работы и учёбы в общеобразовательном учреждении, учреждении началь-

го и среднего профессионального образования - 2,5 часа для лиц в возрасте от 14 до 16 лет, 4 часа - в возрасте от 16 до 18 лет (ст. 94 ТК РФ).

## ОПЛАТА ТРУДА

Нормы выработки для несовершеннолетних сокращённые - пропорционально установленной продолжительности рабочего времени. Сдельный труд оплачивается по сдельным расценкам. При повременной оплате зарплата выплачивается с учётом сокращённой продолжительности смены, пропорционально отработанному времени. Предприниматель вправе устанавливать доплаты молодым кадрам до уровня зарплаты при полной продолжительности смены (ст. 271 ТК РФ). Все "зарплатные" налоги и взносы с выплат подросткам начисляются в обычном порядке. Работникам в возрасте до 18 лет предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск - он составляет 31 календарный день.

Летней кампании по трудоустройству подростков предшествует большая подготовительная работа по созданию дополнительных рабочих мест. Проводятся встречи с руководителями организаций, определяются объёмы работ, источники финансирования, заключаются договоры об организации временной занятости.

В 2013 году на эти цели из средств областного бюджета предусмотрено 60,7 тыс. рублей, из местного - 20 тысяч рублей. Раньше деньги выделяли из средств федерального бюджета, и размер материальной поддержки можно было увеличить до 1300 рублей в месяц. Областной бюджет довольно скуден, и размер материальной поддержки составляет всего 977 рублей 50 копеек в месяц. В первоочередном порядке планируется обеспечивать занятость детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей - инвалидов, подростков, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел, в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав. Совместная деятель-



Посильный труд полезен для здоровья.

ность с работодателями по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время осложнена не только недостаточным финансированием, но и оплатой медицинского осмотра подростков за счёт средств работодателя. И ещё одна особенность: возмещать затраты из средств областного бюджета на оплату труда подростков центру занятости разрешается только хозяйствующим организациям и индивидуальным предприятиям. В последние годы благодаря профориентационной работе удалось добиться неплохих результатов: подростки самостоятельно обращаются в центр занятости в целях поиска работы, в короткие сроки оформляют все документы, необходимые для получения государственной услуги. Отрадно, что интерес к данному вопросу проявляют родители.

Заявка на участие в программе "Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время" за счёт собственных средств в текущем году поступила только от руководства БОУ ДООПЦ "Солнечный".

**Мы обращаемся к работодателям района с просьбой помочь в решении вопроса летней занятости подростков, так как выделенных областными и местными бюджетами средств будет недостаточно для полного удовлетворения всех заявок, поступивших от несовершеннолетних граждан. Трудоустройством подростков необходимо заниматься, как и стимулировать их труд, учитывая хотя бы тот факт, что во время летних каникул молодежь совершает гораздо больше правонарушений, чем во время учебного периода.**

**Татьяна БАРАНОВА,**  
ведущий менеджер  
КУ ВО "ЦЗН

**Сямженского района".**

**От редакции: пока верстался материал, поступила информация о том, что Департамент труда и занятости населения Вологодской области запросил у Сямженского центра занятости сведения о дополнительной потребности денежных средств на организацию летней занятости подростков на выплату заработной платы и материальную поддержку. Оформлена заявка на 45 несовершеннолетних.**

## ЭХО ПРАЗДНИКА

В Международный день семьи, 15 мая, в уютном зале Сямженского Дома детского творчества собрались шесть семей, в которых воспитываются приемные и опекаемые дети.

# СЧАСТЬЕ РОЖДАЕТСЯ В СЕМЬЕ



Участники праздника.

На столах - угощение, которое любезно предоставила председатель совета райпо В.Н. Семенникова.

"Что же такое семья?" - начинают разговор с присутствующими ведущие Н.Н. Паутова и О.А. Кокорева. Чтобы снять некоторую неловкость, напряжение у гостей, ведущие приглашают их встать в круг для проведения игры.

Затем приглашенные дети и их родители рассказывали о своих семьях, интересах и наклонностях, о том, как трудятся и отдыхают. Сколько искренности в словах Абрама из семьи Тетериных из Двиницы: "Я люблю свою семью, никогда не подведу". Каждой семье были посвящены выступления юных

артистов Дома детского творчества. Ансамбль "Малинки" с удовольствием исполнял семейные частушки, русские народные песни, читали стихи К. Осокина и А. Загоскина. С интересом дети и родители "строили" фасад идеального дома. На столах - конвертики с листочками-кирпичиками, на которых нужно написать слова, помогающие строить взаимоотношения в родительском доме. Все семьи замечательно справились с заданием. Здоровье, любовь, согласие, забота, взаимопонимание, уважение, почитание родителей - эти и другие близкие им положительные качества, по словам детей, должны быть основными "кирпичиками" в строительстве

ставшего для них родным дома. Вызвали интерес загадки и другие игры, проведенные ведущими.

Какой же праздник без песни! Дети, сидящие за первым столом, утверждали в своей песне: "Ведь так не должно быть на свете, чтоб были потеряны дети". И они счастливы, что обрели семью, душевный покой.

У многих на глазах появились слёзы, когда слушали песню о маме, пронзительно исполненную Александрой из семьи Череповецких.

С Днем семьи поздравила всех присутствующих начальник управления образования И.М. Курочкина. Детям вручили от управления образования подарки, а от Дома детского творчества - обереги: куклы из бересты и птицу счастья. А в завершении праздника все присутствующие исполнили песню "Мы желаем счастья вам".



«Строительство» фасада идеального дома.

Руфина ПШЕНИЦЫНА. Фото автора.

## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

# ВОПРОСЫ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ - ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

В Правительстве Вологодской области появится должность заместителя Губернатора, курирующего вопросы гражданской защиты, пожарной безопасности, охраны окружающей среды и природопользования.

Паводковая ситуация 2013 года в Вологодской области показала, что вопросы эффективного предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного характера были и остаются одними из самых актуальных вопросов, требующих пристального внимания со стороны органов власти всех уровней.

Работа по ликвидации стихийных бедствий этого года в очередной раз выявила необходимость координации совместной деятельности между всеми участниками событий: Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации, Федерального агентства водных ресурсов Российской Федерации, Правительства Вологодской области, органов местного самоуправления, центров ЕДДС, общественных аварийно-спасательных формирований, населения области.

Именно об этом идет речь в утвержденной Премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым Государственной программе "Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах", которая реализуется в 2013-2020 годах. Целью программы также является минимизация экологического ущерба, наносимого населению и природной среде от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров и происшествий на водных объектах, обеспечение эффективного предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций подобного характера.

Для Вологодской области, являющейся крупнейшим про-

мышленным центром Северо-Запада России, вопросы соблюдения промышленной безопасности, экологического контроля и защиты населения от техногенных катастроф, особенно в условиях планируемого экономического роста области и строительства новых крупных производственных объектов, являются системообразующими.

Фактически вся деятельность народно-хозяйственного блока Правительства Вологодской области весной этого года была сконцентрирована вокруг предупреждения чрезвычайных ситуаций, связанных с ожиданием паводков. Тем не менее, нередко природа оказывалась сильнее.

"Сегодня мы стоим на пороге пожароопасного периода в лесах Вологодчины. Думаю, все помнят непростую ситуацию трехлетней давности, когда ценой невероятных усилий всех заинтересованных сил мы смогли удержать ситуацию с пожарами в Вологодской области на приемлемом уровне, в отличие от многих регионов Российской Федерации, где чрезвычайные ситуации, связанные с пожарами, имели крайне тяжелые последствия, - напомнил Олег Кувшинников. - Считаю необходимым придать вопросам гражданской защиты, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, а также вопросам экологического контроля особое значение. В связи с этим в Правительстве Вологодской области 1 июня 2013 года появится отдельная должность заместителя Губернатора, курирующего вопросы гражданской защиты, пожарной безопасности, безопасности населения на водных объектах области, охраны окружающей среды и природопользования".

Пресс-служба Губернатора Вологодской области.

## ЮБИЛЕИ

## НАШ УЧИТЕЛЬ ОБЖ



Знает очень много. Каждый скажет про него: "Педагог от Бога!" А еще веселый он, Шуток много знает. На уроках у него Скучно не бывает.

"Николай Геннадьевич Рюмин (на снимке слева) - очень хороший и отзывчивый человек, понимающий, веселый, вежливый, очень умный. Когда вел уроки, все темы подробно рассказывал, и мы всё понимали. Это человек, с которым приятно общаться. Его предмет нужный и важный. Я это понял, только отслужив в армии", - так о Н. Г. Рюмине отзывается выпускник 2011 года Владимир Журавлев.

А вот еще: "Учитель он хороший. Уроки проходили очень интересно. Оставался после занятий и помогал нам понять предмет, обучал вождению трактора и автомобилей. Очень значимый человек в коллективе", - так пишет об учителе Евгений Вепрев, учащийся третьего курса.

"Николай Геннадьевич - замечательный педагог. Добрый, чуткий, понимающий нас. Он очень интересно вел занятия: приводил примеры из жизни, описывал различные ситуации. Мы только сейчас понимаем важность предмета, который он преподавал", - эти строки о Николае Геннадьевиче написала Елена Кузнецова, выпускница 2011 года.

Трудовую деятельность Николай Геннадьевич начал в 1971 году киномехаником в Вологодском районе. Закончив институт, три года работал главным агрономом в совхозе "Грязовецкий" и более тринадцати лет - главным инженером в Сямженском ПМК.

С четвертого мая 2004 года Николай Геннадьевич работает в Сямженском профессиональном училище. Он - преподаватель-организатор по предмету основы безопасности жизни (ОБЖ). Ведет работу по военно-патриотическому воспитанию обучающихся.

Ежегодно в училище проводится месячник оборонно-массовой работы, соревнования между учащимися, посвященные Дню Защитника Отечества, совместные мероприятия с военным комиссариатом. Под его руководством команда обучающихся принимает участие в областных военно-спортивных сборах и соревнованиях. За личный вклад в развитие юношеского движения Н.Г. Рюмину неоднократно объявлял благодарность председатель комитета по делам молодежи Вологодской области. За многолетний и добросовестный труд награжден грамотами училища, а в связи с юбилейным днем рождения - Почетной грамотой Главы Сямженского муниципального района.

Предмет, который преподает Николай Геннадьевич, очень важен. Педагог дает знания; формирует умения и навыки по охране и защите здоровья в условиях, опасных для жизни, в чрезвычайных ситуациях; рассматривает вопросы о подготовке к военной службе, выполнении конституционного долга по защите Отечества.

А также Николай Геннадьевич - мастер производственного обучения и инструктор по вождению автомобиля. В 2008 году под его руководством Николай Кустов занял первое место в областном конкурсе юных пахарей.

Николай Геннадьевич - прекрасный муж, отец и замечательный дедушка. Супруга Ирина Павловна, дочери Наталья и Людмила, внуки - вот самое ценное, что есть у него в жизни.

Коллектив училища сердечно поздравляет Николая Геннадьевича с юбилейным днем рождения и желает счастья, везения, оптимизма, покоя и благополучия, любви близких людей.

**Светлана ИГНАШЕВА, мастер производственного обучения.**

Фото из архива училища.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Председатель Законодательного Собрания области Георгий Шевцов: "Необходимо, чтобы Общественная палата принимала реальное участие в выработке вектора развития региона и оценке качества власти".

## НОВЫЙ СОЗЫВ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ

Георгий Шевцов принял участие в первом заседании нового созыва Общественной палаты области.

"В этом зале собрались самые авторитетные и уважаемые вологжане, лидеры общественно-мнения - преподаватели, ученые, работники культуры, представители бизнеса, общественных и ветеранских организаций. Именно к вашему мнению прислушиваются вологжане, вы являетесь реальной силой, которая влияет на принятие решений на всех уровнях власти. У вас есть все для того, чтобы палата принимала активное участие в выработке вектора развития региона и оценке качества власти", - сказал Георгий Шевцов.

Говоря о взаимодействии Общественной палаты и Законодательного Собрания, спикер парламента подчеркнул, что за последние два года общественниками была проведена экспертиза 14-ти проектов областных нормативных правовых актов. Они касались областного бюджета и

его исполнения, развития научно-технического потенциала области, проблем ЖКХ и тарифной политики, сельского хозяйства.

Законодательное Собрание области также активно работает над развитием гражданского общества. Так, в начале этого года был принят закон об общественном обсуждении законопроектов области, которые касаются социально-экономического развития региона. За это время больше трех с половиной тысяч вологжан ознакомились с законопроектами, которые касались организации работы штрафстоянок, сельских старост, запрета по организации азартных игр. Предложения вологжан были учтены при работе над документами.

В финале своего выступления спикер регионального парламента пожелал новым членам Общественной палаты успехов в работе, неравнодушия и свежих идей.

**Управление информации Законодательного Собрания Вологодской области.**

## ВНИМАНИЕ

## ЕСЛИ ТЕБЕ ПЛОХО - ПОЗВОНИ!

Каждый ребенок, попавший в кризисную ситуацию, может получить экстренную психологическую помощь, позвонив на детский телефон доверия с единым общероссийским номером (8-800-200-01-22).

Четвертый год на территории области работает детский телефон доверия, ориентированный на прием звонков от детей, родителей и всех, кому не безразлична судьба ребенка, попавшего в трудную ситуацию.

Единый номер детского телефона доверия 8 - 800 - 2000 - 122 введен в действие по инициативе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной

жизненной ситуации, в сентябре 2010 года. При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети и их родители могут получить экстренную психологическую помощь. По данным Фонда на сегодняшний день к нему подключено 230 организаций во всех субъектах Российской Федерации.

В Вологодской области к детскому телефону доверия с единым общероссийским номером подключены 4 организации. Помощь оказывают опытные специалисты-консультанты, которые могут бы-

стро и правильно сориентироваться в любой, даже самой трудной ситуации, найти правильный подход, нужные слова и даже интонацию для тех, кто нуждается в поддержке.

Услуги консультантов детского телефона доверия востребованы у детей и родителей. В первом квартале 2013 года принято 2772 обращения, из них более 60 % обращений от детей, около 25 % звонки родителей, приблизительно 15% звонки от граждан, неравнодушных к проблемам детства.

**Управление информационной политики Правительства Вологодской области.**

## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО муниципального района информирует население о наличии свободных земельных участков, которые могут быть предоставлены в аренду:

- для целей, связанных со строительством, в соответствии со статьей 30.1 Земельного Кодекса РФ:

**Сведения о земельном участке 1:**

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, село Сямжа, улица Малиновая.

Площадь: 1200 кв.м.

Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 33.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 10 лет.

**Сведения о земельном участке 2:**

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, село Сямжа, улица Малиновая.

Площадь: 1200 кв.м.

Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 36.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 10 лет.

**Сведения о земельном участке 3:**

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, село Сямжа, улица Малиновая.

Площадь: 1200 кв.м.

Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 37.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 10 лет.

**Сведения о земельном участке 4:**

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, Житиевский с/с, деревня Жар.

Площадь: 1500 кв.м.

Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 1а.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 5 лет.

- для целей, не связанных со строительством, в соответствии со статьей 34 Земельного Кодекса РФ:

**Сведения о земельном участке 1:**

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, Двиницкий с/с, деревня Самсоновская, улица Центральная, дом 4, со стороны квартиры № 1.

Площадь: 1000 кв.м.

Вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 49 лет.

**Сведения о земельном участке 2:**

Кадастровый номер: 35:13:01 01 027:104

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, Ногинский с/с, деревня Давыдовская, дом 30.

Площадь участка: 300 кв.м.

Вид разрешенного использования: для личного подсобного хозяйства.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 49 лет.

**Сведения о земельном участке 3:**

Кадастровый номер: 35:13:01 01 027:116

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, Режский с/с, деревня Копылово, улица Центральная, дом 4/2.

Площадь участка: 500 кв.м.

Вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства.

Ограничения и обременения: не установлены.

Вид права: аренда.

Срок аренды: 49 лет.

Заявки принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования объявления по адресу: село Сямжа, ул. Румянцева, д.20 в комитете по управлению имуществом администрации района (телефон для справок и получения дополнительной информации 2-18-85).

## ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

## КУЛЬТУРА

## НОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

Дорогие земляки!

19 мая, в 12:00 начинает вещание "Общественное телевидение России".

Напомним, ОТР включено в перечень общероссийских обязательных общедоступных телеканалов. В соответствии с Федеральным законом "О связи", трансляция ОТР осуществляется без взимания какой-либо дополнительной платы с абонентов за прием и трансляцию этого телеканала.

19 мая 2013 года ОТР должно появиться в сетях всех операторов кабельного, спутникового и IP телевидения. Телезрителям нужно будет всего лишь обновить автоматический поиск каналов на своем телевизоре. Наземное эфирное вещание ОТР планируется только в цифровом формате DVB-T2. Это означает, что с 19 мая 2013 оно начнется во всех населенных пунктах, где такие сети уже работают в тестовом режиме.

В Вологодской области цифровое эфирное телевидение уже принимается в Вологде, Череповце, в Великом Устюге, в Кичменгско-Городецком, Никольском, Междуреченском, Тотемском и Шекснинском районах, а также частично в Вологодском, Бабаевском, Бабушкинском, Грязовецком, Кадуйском, Сокольском, Устюженском и Чагодощенском районах.

Кроме ОТР, введен в состав первого мультиплекса цифрового эфирного телевидения и канал "ТВ - Центр". Для приема его также необходимо произвести повторную настройку приемного оборудования, то есть произвести повторный поиск каналов.

*Пресс-служба Правительства Вологодской области.*

## ПОКОРИЛИ ЗРИТЕЛЬСКИЕ СЕРДЦА



Народный хор районного центра культуры принял участие во втором межрайонном фестивале ветеранских хоров "Души открытые признания", который проходил одиннадцатого мая в селе Устье Усть-Кубинского района. Вместе с ними свое творчество показали еще шесть коллективов из Сокола, Харовска, Бабаева, Верховажья и села Устье.

Свою программу народный хор открыл песней "Сямженский край" на стихи нашего земляка Анатолия Шамгина, которая уже давно стала визитной карточкой коллектива. Да-

лее прозвучали еще четыре песни, одна из которых была исполнена без музыкального сопровождения, "а капелла".

Руководитель народного хора Н.Ю. Шаверина рассказала о фестивале: "Коллектив, я считаю, был на высоте, - отметила Нина Юрьевна. - Мы выступали шестыми, но это ничуть не сказалось на уровне и качестве исполнения. В каждую песню хористы вложили частичку своей души, любовь и огромное желание заинтересовать зрителя. И, скажу смело, нам удалось покорить многие зритель-

ские сердца. Аудитория очень тепло принимала каждый наш номер (бурные аплодисменты, крики "браво"). Во время завершения фестиваля в адрес хора, как от зрителей, так и руководителей других коллективов было сказано много добрых слов. Фестиваль прошел успешно, все хоры выступили достойно, прозвучало много красивых песен. Спасибо организаторам и, конечно же, зрителям за поддержку и искренний, душевный прием".

*Валентина БЕЛЯЕВА.  
Фото Людмилы КОСАРЕВОЙ.*

## ОБРАЗОВАНИЕ

Как только закончится в школах страдная экзаменационная пора, на смену ей придет не менее напряженная - ремонтная. Подготовка к ней уже началась.

## ПОРА РЕМОНТНАЯ

На очередном заседании общешкольного родительского комитета Сямженской средней школы обсуждался вопрос об организации ремонтных работ в летнее время. На заседание была приглашена начальник управления образования И.М. Курочкина, которая рассказала о некоторых вопросах финансирования обеспечения школы. В частности, она отметила, что в Вологодской области в течение двух лет реализуется комплекс мер по модернизации системы общего образования. На основе областного был разработан районный комплекс мер. Чтобы получить областные средства для поддержки образования в районе, нужно было выполнить ряд условий. Так, первые и вторые классы перевели на обучение по новым стандартам. Двадцать семь процентов учителей имеют первую или высшую категорию, хотя требовалось не менее двадцати трех процентов. На десять процентов перевыполнен показатель повышения квалификации учителей и руководителей образовательных учреждений. В связи с тем, что район свои обязательства выполнил, в прошлом учебном году были предоставлены субсидии из обла-

стного и федерального бюджетов.

В 2013 году Департамент образования разработал новый комплекс мер по модернизации, довел до управления образования и новые показатели в работе образовательных учреждений района. Учащиеся с первого по третий классы будут обучаться по новым стандартам. Кроме этого, в соответствии с приказом Департамента образования в новом учебном году пятиклассники тоже начнут обучение по новым государственным стандартам.

Усилились требования и к повышению квалификации педагогов. Все учителя района, работающие в 5-9 классах, должны пройти курсы повышения квалификации в соответствии с новыми стандартами, хотя переходят на них только учащиеся пятых классов Сямженской средней школы.

При условии заключения Соглашения с Департаментом образования будут выделены учебные лаборатории - для кабинетов физики, химии, биологии, учебники для третьих и пятых классов.

Из Федерального бюджета в Сямженскую среднюю школу планируется выделить один миллион во-

семьсот тысяч рублей для капитального ремонта обеденного зала в этой школе.

В соответствии с программой по энергосбережению глава района принял решение в этом году выделить пятьсот тысяч рублей в Сямженскую среднюю школу для замены оконных блоков на стеклопакеты. А управление образования на текущий ремонт выделит школе четырехсот тысяч рублей.

Заместитель директора по хозяйственной части Г.А. Панкратова поблагодарила родителей за оказание помощи по ремонту в школе в прошлом году и выразила надежду, что и нынче родители не останутся в стороне от подготовки школы к новому учебному году.

Ремонтные работы должны быть начаты не позднее 16 июня, так как уже к первому августа их нужно завершить. Еженедельно будет составляться график необходимых работ.

Чтобы они проводились качественно и в срок, родители решили организовать еженедельный общественный контроль за ходом ремонта, результаты проверок будут выложены на сайт Сямженской средней школы.

*Руфина ПШЕНИЦЫНА.*

## ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

## ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ - НА ПОРОГЕ

О готовности к летней оздоровительной кампании в Сямженском районе шла речь на заседании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, которое состоялось четырнадцатого мая в администрации района.

С отчетами выступили директора детского оздоровительного центра "Солнечный" и социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Солнышко" Е.Ф. Кочева и Л.Ф. Лаврова, начальник лагеря с дневным пребыванием Сямженской средней школы Е.А. Суворова.

Всего за летний период в районе различными видами отдыха и досуга планируется охватить более четырехсот детей и подростков.

С шестого июня начнется первая оздоровительная смена продолжительностью двадцать один календарный день. На базе Сямженской средней школы откроется лагерь с дневным пребыванием на сто сорок три человека. Будет работать семь отрядов, из них два - спортивных, один - краеведческий, один - экологический.

Пятнадцать детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в первый летний месяц отдохнут в лагере с дневным пребыванием при социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних "Солнышко". Еще сорок восемь девочек и мальчишек с пользой проведут досуг в лагерях при Гремячинской и Двиницкой основных школах.

Седьмого июня распахнет свои двери для ста тридцати детей, из которых шестьдесят три ребенка из нашего района, и оздоровительный центр "Солнечный".

Все лагеря с дневным пребыванием и центр "Солнечный" укомплектованы педагогическими кадрами, медицинским персоналом. Детей ждут разнообразные спортивные, культурные, образовательные и оздоровительные мероприятия, трудовые дела. Все организационные мероприятия должны быть завершены до 25 мая, поэтому в ходе заседания особое внимание уделялось вопросам обеспечения комплексной безопасности детей в учреждениях отдыха и оздоровления. Рекомендации организаторам летнего отдыха детей высказали ведущий специалист - эксперт управления Роспотребнадзора по Вологодской области в Сямженском районе С.В. Катанова, начальник отдела надзорной деятельности по Сямженскому району А.С. Келлер, инспектор по делам несовершеннолетних отделения полиции по Сямженскому району Н.Ю. Чугреева.

*Валентина БЕЛЯЕВА.*